

Отзыв

на автореферат диссертации Жейновой Марины Николаевны на тему «Система социально-экономического партнерства в условиях инвестиционного развития региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

В настоящее время экономическая политика Донецкой Народной Республики направлена на создание благоприятного инвестиционного климата – правовых, налоговых и институциональных условий, поскольку инвестиции для любого государства являются источником привлечения современных технологий, создания новых рабочих мест, роста производительности труда, увеличения налоговых поступлений, улучшения рыночной инфраструктуры и, в целом, активизации экономического роста. Органы государственной власти своим участием в инвестиционном процессе должны ставить в качестве основной цели создание такого организационно-управленческого механизма, который способствует выбору наиболее выгодных вариантов размещения имеющихся инвестиционных ресурсов.

Совершенствование механизмов привлечения инвестиций, равно как и развитие системы социально-экономического партнерства как одного из инструментов внедрения инвестиционной парадигмы требует разработки перспективных направлений и внедрения эффективных методов управления. Поэтому изучение социально-экономического партнерства с целью привлечения инвестиций современная исследовательская задача, особенно для региона с особым политическим статусом. Таким образом, актуальность выбранной соискателем темы не вызывает сомнений.

В ходе диссертационного исследования автором были детерминированы, четко сформулированы и системно поставлены последовательно взаимосвязанные задачи, начиная от уточнения сущности понятия «социально-экономическое партнерство» до разработки концептуальных положений системы социально-экономического партнерства, научно-методического подхода, а также апробации модели производственной функции в оценке инвестиционной привлекательности региона. Все задачи соответствуют поставленной цели.

К инновационным элементам диссертационного исследования, имеющим признаки новизны, следует отнести разработку алгоритма формирования стратегии развития региона в контексте имплементации проектов социально-экономического партнерства, адаптацию процедур и механизмов реализации проектов социально-экономического партнерства.

Содержание глав диссертации изложено в автореферате с учетом существующих требований. С достаточной полнотой представлены теоретические и методические подходы к системе социально-экономического партнерства в условиях инвестиционного развития региона, раскрыта сущность научно-методических подходов к оценке инвестиционной привлекательности региона.

Автореферат позволяет составить достаточно полное представление о результатах диссертационного исследования. Однако изложение некоторых результатов вызывает вопросы и требует пояснений:

1. При разработке авторской классификации рисков проектов социально-экономического партнерства путем проведения PEST-анализа в качестве экспертов были привлечены отечественные эксперты и эксперты из Российской Федерации. Однако вызывает сомнения достоверность выборки, так как привлекалось только три эксперта для идентификации видов рисков и факторов влияния при внедрении проектов социально-экономического партнерства.

